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Kéziratok nem adatnak vissz

Emberi fenevi
Még alig ocsúdtunk föl abból az 

idegtépő borzadályból, a mely pár héttel 
ezelőtt az egész müveit világ érzését 
megrázta ; még úgyszólván benne élünk 
azokban az izgalmakban, melyek a bul- j 
gáriai véres esemény természetes követ- 1 
kezményei : s ime, emberi érzésünket 
újra olyan réti séges bűneset hozza for­
rongásba, a melynek párját még ez a 
vérben dolgozó, elfajult kor is alig képes 
felmutatni. j

Az események színhelye azonban most 
nem a távol kelet félmüveit tartományai­
ban van, nem a fanatakius s izzó vérü 
népek szilaj szenvedélyű fiairól van szó, ; 
hanem itt, ebben a mi szeretve féltett j 
édes magyar hazánkban, hazánk szive- i 
be. a fővárosban, s illetve annak egyik 
elővárosában : Kispesten.

Onnan repült világgá az a borzasz­
tó hir, hogy egy emberi érzéseiből telje- j 
seri kivetkezett családapa, eldobván 
magától a létért való küzdelem minden 
erkölcsi eszközét : valóságos vérfürdőt 
rögtönzött tulajdon feleségének, hat gyer­
mekének és önmagának a véréből.

Elég ennyi, a legszárazabb tényál­
lás megemlítése, hogy megfagyjon a vér 
az érző szivekben ; elég ennyi, a puszta 
hir hallása, hogy megdöbbenjen a lélek 
s a jövőbe néző szellemet aggódás tölse el.

Ha ez a rettenetes esemény a pél­
dátlan ritkaságok közzé tartoznék ; ha 
azt látnók, hogy az emberiség legnagyobb 
része csak iszonyatot és részvétet mutat 
vele szemben : megelégednénk azzal, 
hogy pár elnagyolt vonással fessünk csak 
kímélő képet róla olvasóink számára : 
de fájdalom ! az ilyen embertelen, az 
ilyen vadállati — vagy még annál is 
aljasabb, mert hisz a fenevad sem tör 
soha önvére ellen — az ilyen jellemez- 
hetetlen s névvel megnevezhetetlen dol­
gok kezdenek már nagyon is általáno­
sokká, megszokottakká válni.

Az emberekből kiveszőben van az 
ember, s csak az állat, a bestia, a maga

fékezhetlen indulataival s szennyes vá­
gyaival él már bennük csupán.

Nincsen olyan rut bűn, a melynek 
követői feles számmal ne élnének, ne 
járnának-kelnének közöttünk, s a velük 
való gyakori találkozás, rémi ebeiknek sürü 
egymásután következése, a legborzasz­
tóbb véres tetteknek s erkölcsi aljassá­
goknak — úgy szólván — iparszerü 
üzése kezdi kiölni társadalmunkból azt 
a finomabb erkölcsi érzéket, a mely iszo­
nyodik a bűnnek nemcsak elkövetésétől, 
hanem még a gondolatétól, az emlege­
tésétől is.

És ez az, a mi kétségbeejtő !
Ez az, a mi az emberiség jólétéért, 

s hazánk boldog virágzásáért, igaz em­
beri nagyságáért égő szivünket mély fáj­
dalommal tölti el. Ez az, a mi megdöb­
benti lelkünket, s a jövőbe néző szelle­
münk elé busképeket : a pusztulás, a 
megsemmisülés bus képeit rajzolja.

»Minden államnak tainasza, talpköve 
a tiszta erkölcs, mely ha megvész, Róma 
ledői s rabigába görbéd !

Pedig ki volna olyan, a ki be nem 
látná, hogy nemzetünk erkölcsei is ve­
szőben vaunak.

Nem az a magyar már, a ki volt 
hajdan !

Nem olyan, a milyennek mi szeret- 
nők, a milyennek saját fennmaradása ér­
dekében lennie kéne.

És ezt nem a múlt idők unalmas 
dicsérete, nem a »laudator temporis acli« 
mondatja velünk, hanem a múlt idők 
komoly bírálata s a jelen viszonyok fi­
gyelmes szemlélete.

Tény az, hogy hazánk az elnyoma­
tás és az elmaradottság korszakában lel­
kileg és erkölcsileg tiszta volt s a leg­
nemesebb emberi erények dús termő 
földje volt e nemzetnek szive.

Tény az, hogy a szabadságban élt 
nyugoti nemzetek műveltségben nagyon 
megelőztek bennünket : de az is tény, 
hogy erkölcsi tisztaság, a lélek nemes­
sége, az eszményi gondolkodás dolgában 
mögöttünk maradtak.

A „9MEC»k TAOTAJA.
György doktor.

— Elbeszélés. —

Irta : Busken Huet Konrád.

Hollandi eredetiből ford. : Dr. NAGY ZSIGMOND

Az éj többi részében nem háborgatták, 
és reggel látszólag annyira feliidültnek látszék, 
hogy meg Ju csa sem erőltette felettébb az ott­
hon maradasra. Újabb kőrútra indult, és ám­
bár csak a legsúlyosabb betegek meglátogatá­
sára szorítkozott, útja mégis jó ideig tartott. 
Midőn déltájban visszatért, felesége megré­
mült, a mint reá nézett. A javu ás csak lát­
szólagos volt és Julcsa nagyon kezdett nyűg- 
tata kodni. Meg ugyan fennmaradt György, az 
est folyamán még eligerkezett egy-két leg­
súlyosabb betegehez, a kik ku önösen szivén 
feküdtek ; még bizonytalannak ietszék, hogy 
vájjon gyöngélkedése állandó jeliegü-e vagy 
sem. De a mint leszáll az est és világot gyúj­
tottak, úgy érezte, mintha székéhez lett volna 
szegezve. A megígért látogatásokat vissza kel­
lett vonni, a hálószobát rendbe hoztak és az 
éjszakai kérdezősködők számára is készen volt 
a felelet, hogy : »Tiszteli a doktor ur az ott­
hon valókat, de nem mehet, mert váratlanul 
nem valami nagyon jól érzi magát !«

Nem valami nagyon jól ! Valóban nem ! 
Nagyon is sok bijj i volt annak, hogy jól le­
gyen ! Másnap reggel már annyi híjjá volt, 
hogy a beteéségbeu csakugyan benne volt es 
ezt tudta is. Az egész éjjen át szerfelett nyug­
talan volt, s felesége ott virasztott mellette. 
Már a láz jelei mutatkoztak rajta. Különösen 
egy mondása, melyet többször ismételve inté­
zett feleségéhez, rémítette meg ezt rendkívüli 
módon. Oda hívta magához, és szilárd, hatá-

Hazánk és nemzetünk egy végzetes 
hiba martaléka lett.

Mikor a hosszú szolgaság után ütött 
végre a szabadulás s ezzel együtt a lelki 
szabadság órája is, s a nemzet legjobb­
jainak hő óhajtása : a szabadsajtó meg­
kezdte működését: az a szabadság soka­
kat megszéditelt, s megtévesztették az 
egyedül helyes, az egyedül biztos irányt.

A sajtó, az emberi nemes gondola­
tok gyors közvetítője, s mint ilyen a né­
peknek egyik legáldásosabb nevelője, rut 
visszaélés folytán megmérgezője lelt a 
közgondolkozásnak.

Minden nemes növénynek vannak 
élösdi férgei, akik annak életerejével hiz­
lalják magokat.

A sajtó munkásai között is akadtak 
s ma már fájdalom nagyon nagy szám­
mal vannak (hisz minden kártékony fé­
reg borzasztó szapora), a kiknek szemé­
ben a sajtó nem szentség, hanem csak 
a pénzszerzésnek, a vagyon gyűjtésnek, 
vagy éppen a mindennapi megélhetésnek 
olyan közönséges eszköze, mint a kasza­
kapa a fóldmives kezében, vagy a pisztoly 
a rablóbetyáréban, Főleg mint a pisztoly 
a rablókezében.

Mert rablásnál egyébbnek alig mi­
nősíthetjük azt az eljárást, mely az alsó 
néposztályok szenvedélyére spekulálva 
— a rémregények vérben gázoló őrült 
alakjaival, s ezek aljas cselekedteinek az 
anatómiánál is részletesebb bonczolgatásá- 
val csepegteti be a mérget/ népünknek 
szivébe.

Van-e ennek az egész irodai­
ra i (?) vállalkozásnak a pénzszerzésen 
kívül egyébb czélja ?

Nincs ! Teljességgel nincs !
De nem csak ezen a téren, hanem 

fájdalom, a közéletnek majd minden te­
rén az erkölcsök megromlásával, a társa­
dalmi tisztesség, az isteni és ember tör­
vények rut megszegésével találkozunk.

A hűség, a tiszta kéz, a megvesz- 
gethetlenség, a szilárd meggyőződés, az 
állhatatosság, a halálig menő bátorság 
az igazság védelmezésében, s az állam­

alkotó és fentartó többi erények ma már 
csak szánó mosolyt biztosítanak annak 
a számára, a ki őket gyakorolja s má­
sokban is megköveteli.

Nem jól van ez igy ! Bizony nin­
csen ez jól !

Az ember erkölcsi lény s mint ilyen 
csak az erkölcsiség tiszta légkörében 
élhet s csak ott töltheti be fenséges 
rendeltetését ; azon kívül lekopik róla az 
Isten képe, s csak az állat marad meg 
benne. Állatnak pedig alábbvaló az em­
ber a föld minden csuszó-mászó bar­
mánál.

Ne engedjük azért az Isten képét 
teljesen lemosódni az emberiség ábráza­
táról.

Mozduljon meg minden szunnyadó 
nemesebb érzés társadalmunk vezetői­
nek szivében s lássák be, a mig nem 
késő, hogy úgy az egyes emberek, mint 
az egész társadalom igaz boldogsága 
csakis a vallásos hiten s a tiszta er­
kölcsökön épülhet föl.

Dr. Nagy Zsigmónd

rozott, lélekbeható, majdnem prófétai hangon 
igy szólt hozzá, mig kezét a magáé közzé szo- 
ritá :

»Julia, én nehéz be'eg leszek, nagyon 
nehéz és a kór gyorsan fog velem végezni. 
Figyelj arra, a mit mondok : ha! napig fogok 
küzdeni, a hetediken nyugalomra térek.«

Az a meggyőződés, melylyel ezeket a 
szavakat kimondó, befizetőnek mindjárt bal­
jóslatú színezetet adott. Julia szivét telelem 
lobé e!. Végre megviradt. Az óhajtva vart haj­
nal a felüdülés és megkönnyebbülés érzetével 
kapcsolatban (mert vájjon a napfény megszü- 
nik-e valaha a megnyugvás és remény követe 
lenni ?) a veszélynek s a vele együtt jaró ag­
godalmaknak remitő bizonyosságát is meghozta.

Hat napig ! — monda. Igaz, és lehető 
volna ez ? Gondolható volna az, hogy ez a 
hatalmas fatörzs oly rövid idő s alig nehány 
csapás alatt kidőlhetne ? Nem ! nem ! az le­
hetetten. Julia megakadályozná.

Éjjel-nappal könyörögne érte : Uram ! ne 
vedd el öt életének delén !« De hogyan is le­
helne az ? Nem volt-e férje az utóbbi két hó­
nap alatt ugyanezen betegség száz meg száz 
esetén el jelen ? Nem tudta e könyv nélkül an­
nak menetét ? Nem ismerte-e valamennyi tit­
kos útját és tolvaj ösvényeit ? Nem tudta-e 
különösen, hogy minő halasának kell lennie 
az olyan szervezetre, i milyen az övé magáé ? 
És szervezetének rugekonysagaból s eddig ki- 
tejtett ellenálló képességéből nem nyilván kö­
vetkezik-e, hogy a kór — ha már egyszer 
megtámadta — kétszerié gyorsabban fogja 
összetörni ? Fájdalom ! nagyon is bizonyos 
volt ! György igazat mondott és Julia érezte 
szivében, hogy férje meg fog halni.

IV.
Így kezdődött az első nap. Ez volt hál 

az a megígért, az az óhajtott, az a várva-várt 
nap, a melyről ezt mondta : »Holnapután, két

Modern labdázás.
Irta : Gondy Károly

Midőn az érettségi vizsgák közeledtével 
egyenként megkérdezte!tünk : ki milyen pályát 
választ, Ehrenstein Fülöp azt válaszolta . 
Majd tudom én, mi lesz belőlem !

És azt hiszi valaki, hogy a becsüles 
zsidó fiúból, ki kitűnő volt a görög, latin, né­
metből és igazán jeles az anthmetika és tizi- 
kában, hogy dr. lett ? ! Nem az ; csak Buda­
pest első nagykereskedője.

Egy másik társunk, a bolondos kis Szabó 
Jóska kereken azt felelte : — Püspök akarok
lenni ! .

Az osztálytanár mosolygott, mi iskola­
társai megint szemtelenül röhögtünk. Szegény 
még most is egy helyben irnokoskodik, mint 
az öreg Knabe a falu jegyzőjénél !

Megjegyzendő, hogy Szabó Jóska katholi 
cus volt, hát nem rosszul ezélzott ; tudta mit 
beszél. De ha e kérdést véletlenül itt a kollé­
giumban felvetik, bizonyosan megjárja, ha nem 
»Esperességgel« felel, mert Ut a mi 
Rómánkban a falusi esperes diktál a püspök­
nek és presbyteriumának.

nap múlva, abba hagyom a túlságos munkát ; 
holnapután átadom Egbertnek a praxist.«

A dél folyamán, felhasználva a soványka 
napsugarat (egész nap sem bujt több elő) tiszt- 
tarsa csakugyan elvánszorgott hozzá. A mint a 
gyermekek a spionotjeben*) közeledni látták, 
közeledni láttak, a elkezdtek kiabálni : »Jön 
Egbert doktor, jön Egbert doktor«, Julia is rög­
tön elősietett, s maga bocsátá be. S lábadozó 
különös tekintetet vetelt Júliára s zavart sza­
vakat dadogott, midőn ez szerencsét kívánt 
neki felépüléséhez. Kicsibe múlt. hogy bocsá­
natot nem kért Júliától betegségéért s az em­
ber hajlandó lett volna azt mondani rá, hogy 
némileg indiskrét dolognak tekintette, hogy 
meg mert gyógyulni. Júlia nem engedte hosz- 
szasan beszélni, hanem rögtön felvitte az eme­
letre, be a halószobába. György ágyához.

Egbert megfigyelte Györgyöt és kezét meg­
fogta, rögtön belátta, hogy mi van folyamatban. 
Úgy érezte, mintha balszerencse, mintha Ítélet 
tornyosodon volna össze feje fölött.

Úgy hallom, nem jól érzed magadat — 
mondä Egbert, mig Julia az ágy kárpitját szá­
jéi vonta.

— Nem, Egbert, nem jól nagyok ! Tel­
jességgel nem vagyok jól. Azt hiszem, hogy a 
te példádat fogom követni.

— Ha magadat is szintén olyan jól . . . 
és . . . szívesen ... és ... és ... . kérész- 
tyemleg gyógykezeled, a mint velem tetted, 
akkor majd csak szerencsés véget ér a bajod.

Teljesen felépülnek és egészségesnek ér­
zed magad ? kérdé György, az utolso szavak­
ra ügyet sem vetve.

— Ó igen ! teljesen, s legelső láfogatáso-

*) »Spionetje« kémlő tükör; a hollandusok ké­
nyelmi eszközei közé tartozik az ablakra kívülről al­
kalmazott kis tükör, mely úgy van felerősítve, hogy 
a szobában ülők az utczán járókelőket megláthatják, 
a nélkül, hogy az ablakot ki kellene nyitniok.

mat is nálad teszem, mert óhajtottam . . . • 
mert kö.élességemnek tartottam ... mert szük­
ségét éreztem . . . mert megakartam neked 
mondani . . . mert . .

Egbert kollega abba a kellemetlen hely­
zetbe jutott, a melyet az olyan ember szokott 
érezni, a ki huzamosabb időn át meg nem ér­
demelt jótékonyságot élvezett és végre észre 
veszi, hogy többé-kevésbbé méltó a megvetés­
re Szavainak szövevényéből nem tudott ki­
bontakozni, és Julia, a ki észrevette, hogy az 
ő jelenléte zavarólag hat rá, elég nemes lelkű 
volt, hogy elhagyja a szobát, kijelentvén, hogy 
odalent fog reá várakozni.

Alig csukta be maga mögolt az ajtót, 
György hirtelen felülve ágyában, még > égi 
hangján (bár szeme már valami titkos tűzben 
tündökölt) igy szólott hozzá :

»Ne beszélj kérlek nzkem arról, a mit 
veled tettem. Szeretném a te érdekedben, hogy 
te is ugyanazt lehetnéd velem ; de abból nem 
lesz semmi. Az öreg ka száz torkon ragadott 
s úgy latszik, nem is bocsát ki körmei közút 
elevenen. Egy kérésem van hozzád. Megige- 
red-e nekem becsületszavadra, hogy. ha eset­
leg felgyógyu'asi reménynyel áltatnám maga­
mat te a tiszta igazságot megmondod ne­
kem ? És ha esetleg helytelen gyógyszert ren­
delnék magamnak, megakadályozol annak be- 
vevésében ? Megígéred ezt ?

_ Igen, becsű . . . becsület szavamra —
dadogá a másik.

— Egbert — kezdé újból György, párná- 
I jára visszadőlve — most légy szives távozni 

és hagyj magamra. E pillanattól fogva patien- 
sed ragyok s nagyon kérlek, légy szives fele­
ségemet felvilágosítani, hogy miképen járjon el 
velem szemben.

(Folyt, köv)
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Én tőlem ugyan hiába kérdezte, még 
mai napig sem tudom, mi lesz belőlem ! . . . 
Örökké »függetlenséggel« álmodom . . .Inkább 
utolsó független szolga ... á bérelt uraktól 
irtózom! — Hát ur a főispán ? . . . Igen, a 
szolga-birók főbirkozója ! . . . Iczig árendás 
szavazatától függ állása ! — — —

. . . pök, . . . peres, . . . pán! A nagy­
templom körül fujdogáló szellő megszakítva 
hozza a consistorialis terem fullasztó légköré­
ből szabadult érthetetlen szótagokat. — Első 
pillanatra meg sem sejtenök, hogy ezek a 
püs-pök, es-peres, főis-pán szók kiegészítői és 
ily tömöritett állapotban a vajudozó papivá- 
lasztás tuus les troi-iat képezik.

Bizouy ideje volna, bogy az akadémia 
rendes tagjai, kik már szép rendes subventiot 
húznak és a Term. tud. társulat tagjai, kiket 
Semsem maecenás, a peer-shub mágnás (vala­
hogy németül ne olvasd) folyton támogat : 
közösen tegyenek valamit, e fertelmes hab­
leány szók kiküszöbölésére

A helybeli ev. ref. egyháznak is meg 
van a maga specziális, a puffasziásig felfújt 
ég-labdája, Mitrovics jeles tanár személyében, 
melyet erélyes presbyteriuma neki lelkesedve 
oly magasra felbajitott.

Hetek óta foly a toll-harcz ; jele hogy, 
a kitűnő férfiú komolyan rá szolgált, de még, 
hogy : van egy igaz lelkű pártja ... az igaz 
léleknek azonban rendesen a lelketlenség a 
a támadója !

A presbyterium többsége óhajtja meg­
nyerni az országos tekintélyt K. Tóth Mihály 
utódául ; azon java része óhajtja, mely az 
egyház érdekeit nem a főispáni hivatalban, de 
a püspöki hivatalból parancsolja tárgyaltatni.

Hát az egyház képviselői nem oly minő­
ségűek mint a világi hatalom, az országház 
képviselői ?

Ugyan mikor történt az meg, hogy a 
kepvilelők többséges határozatát el nem ös- 
merte volna a kormány és döntő szavavazásra 
utólagosan a választókat kérte volna fel ?

Ha a főispán nem lenne a triumvirátus­
ban, bizony máskép menne a választás. Elég 
szomorú, hogy a főispánok az egyházaknál is 
alispáokodnak a kormány érdekeben !

Mig vallás lesz sohasem lesz a világi 
hatalom az egyházak superintendese ! — Az
ellenkezik a vallás, az Isten tulajdon fogal­
mával. Az örök igazságnak a vallásnak nem 
lehet soha porlandó szeleburdi a feje. Minden 
világi törvényeink a vallásban lelik alapjokat. 
A világi törvények paragrafusai mint a lelki- 
ismeret hanghullámái mindenkor a »valias« 
egyenes vonalában nyugodnak meg! .... Ha 
Archimedes fel is találta a végtelen összetett 
csigát, mivel akármely perczben a földet sar­
kaiból kiemelhetné : de az égen soha sem ta­
lálunk arra támpontot, mert annak forognia 
kell Isten akarata szerint ! ! . . .

Hogy minden vitánál a túlzások lábra 
kapnak, erről kiki naponta meggyőződhetett a 
maga körében is.

Hogy tehát Miirovicsot a Convent veze­
tőjét, a hires sárospataki Collegium hittanár­
ját valaki éppen istentagadóuak dekralárja a 
világ előtt, hát itt már jóval a határon túl 
van hajítva a sulyok.

Hat nem megbecstelenitáse magának az 
egyháznak és a híres Collegiumnak ? !

Hiszen nagyobb absurdum ezen állítás, 
mintha mondanák, hogy : Thaly Kálmán a fő­
ispáni ebéden volt hivatalos ;vagy plane, hogy 
a főispán Thaly Kálmánra szavazott! ! !

Aligha nem ott a hiba, hogy Mitrovics 
nem eleg mameluknak ígérkezik és nem álla­
na a sarat, a mivel a szabadelvűek már is 
dobaljak.

Ha Szinay és Dicsőfy nem mentek és 
Mitrovics nem menne a főispán ebédjére, hát 
az oly nagy bűn ?

Nincsen mindenkinek gyomra, fekete 
frakkban menü-zni, ha otthon úgy neki vet­
kőzve jobban esik a pörkölt levet a tálból 
mártogatni.

Különös is az, hogy rendesen azokat 
hijják nagy ebédre, kiknek otthon is bőven ki­
jut. Krisztus nem azt tanította. Hány éhező 
megköszöni a ezigány-halacskát, nem óhajtja 
a »fogas á la tartár-t« vagy mi a tatárt !

Ha a presbyterium felhajtotta Mitrovics 
szerencse labdáját, várjuk be mig le ér : 
halljuk ! !!

Mi katholikusok sohasem láttuk dr. VVo- 
laffkát ; a bizottsági tagokon kívül alig ment 
elebe megérkeztekor őt üdvözölni és most ra­
jongnak hivei utána, mert nem csak beszél, de 
tesz is. Elmondhatja Caesarrral: »Venni, 
vidi, vici!«

De a mi főkép dicsérendő benne : nem 
politizál, tisztán papi hivatásának él. Virul 
körülötte a tanügy, mely egyre növeszti a há­
lás szülők szeretetét.

A felekezetek automiája mindig szálka 
volt az. udvari Canceilaria ssemében. E szálka 
gerendává vastagodott a mi dicső kormányunk 
szemében. Ezt tudva, a t. Egyház, hogy auto­
nómiája megvédésében a kormánynyal szembe 
kell Adást foglalnia : miért nem veti job­
ban latba, egyház fejeinek megválasztását ? ! .

Ne diftlamáljoo azért az egyház, a miért 
a közoktatás ügyi kormány iskolai állapotáról 
kimutatást kért. Vi6yázzon, az ördög nem al­
szik . . . még bárói rangra emeli a létesítendő 
egyetemét ...

Váljon a mi uj mágnásaink mit vétet­
tek . Nem lehet tudni. Lehet hogy éppen sem­
mit sem ; — mert ez is nagy érdem ám a

mai világban — csak hó labdával hajigálva 
őket ez udvari et.quette, mely rrökős jég kör­
nyezeteben nem hagy nyomot maga után ! — 
Csak nem lehet az ember eléggé elővigyázó !
. . . még mindég vannak Gerolsteini herczeg- 
nők, kik jó lanné-jokban azt mondják : Előre, 
Vigyázó gróf !

Nem emlékszem már tisztán, olyas vala­
mi mese szerüt is olvastam. A mesében a pa­
rasztnak de vastag parasztnak öltözött úri em­
ber (:) azt mondja Mitrovicsról, hogy ... »a 
neve se jó . . .« még »Szinay nacsesága csi­
nálja a zavart« . . oszt »Szikszay Szabó még 
vasárnap sem jár az Isten házába.«

Hát erre azt mondtam seperjen kiki a 
maga ajtaja előtt. Hát Degenfeld ma­
gyar hangzású ? Csak magyarosított »kardlap- 
jál« érezzük a közügyek élén.

Most már igazán felgyűlt a nemes gróf­
nak a baja Szinay nacscságával, mert hat 
most már éppenséggel nem hallgat a szavára. 
— De úgy kell a méltóságos urnák 
miért nem hagyta békében Szinay n a c s- 
csagát tekintetes főügyészi állásá­
ban?! ... — Ha kitúrta onnan, — tűrje 
innen. —

Keresztyén atyámfiai az Urban !
Oak a szent czélnak hódoljatok. Sok 

Thaly 's mann (Thaly embere) van az egyház 
negyedben, ezeket akárják megtörni a megvá­
lasztandó Ur nevében. Ne engedjétek soha az 
egyház szent ügyét a zsarnok politikának alá 
vettetni.

Az egyház mindég a maga lábán járt ; 
ne hallgassatok az öblös kolomp siketitő 
hangjára !

Az egyháznak magának kell itt végeznie 
és nem tűrhet semmi idegen beavatkozást. 
Tehát okosan mint Terentius mondja :

»Ita fugias, ne praeter casam« — ecc- 
lesim !

BELFÖLD

A nemzetiségi kongresszus. Pázmándy 
Dénes o szgy. képviselő nyili levelet intéz ma 
a belügvmmiszterhez, arra híva föl azt, hogy 
az aug. 10-ére tervezett nemzetiségi kongresz- 
szust tiltsa be, a mégis megjelenőket pedig 
egyszerűen zárássá el Egyszersmind pedig ad­
jon ki oly rendeletét, hogy minden gyülekezés­
nek, melyek, állítólagos nemzeti sérelmek meg- 
vitatásának ürügye alatt, csak az államaszuie 
elleni harcot szítják es szervezik, egyszersmin- 
denkorra vége szakadjon. E kívánságát pedig 
Pázmándy indokolja a következőkkel: 1-ször. 
A kongresszus engedélyezése oly gyengeségét 
teszi föl a magyar államhal alomnak, melynek, 
ha látszatát is megengednők, súlyosan ártaná­
nak magunknak Európa közvéleménye előtt. 
2-sor: A nagyszebeni nemzeti komáé felo-ziat- 
tatván, ismét lenne tehát egy hivatalos közeg, 
mely az illetékesség jellegével felruházva, uj 
erőt s bizonyos formai törvényességet is köl­
csönözne a magyar állam egysége, a magyar 
nemzet fölénye elleni izgatóknak.

Anyakönyvi felügyelők tanfo­
lyama. A belügyminiszter — mint a 13. T. 
jelenti — augusztus 21., 22., 23., es 24. nap­
jaira az összes anyakönyvi felügyelőket Buda­
pestre a belügyminisztériumba berendelte, ahol 
a felügyeL k a jelzett napokon és pedig déle­
lőtt és délután is tartandó gyakorlati tanfolyam­
ban fognak részt venni. A tanfolyamon az elő­
adásokat Lukács György dr. belügyminiszteri 
titkár, az anyakönyvi ügyek belügyminisztéri­
umi előadója és Tdry Gusztáv dr. igazságügy- 
miniszteri osztalytanacsos, az anyakönyvi ügyek 
igazságügyminiszter előadója fogják tartani’

KÜLFÖLD.

B ul g ár ia do Igái:
A bolgár küldöttség otthon.

Szófia, augusztus 3.
Mi reggel 306 ember, kik közt számos 

képviselő is volt, külöuvonaton Zaribródig ele­
be ment a bolgár küldöttségnek. Sem tiszt, 
sem hivatalos személyiség nem vett reszt a 
küldöttségben. A zaribrodi lakosság a pálya­
udvarban várta a bolgár küldöttség megérke­
zését. Midőn a vonat a pályaudvarba berobu- 
goti és a küldöttség tagjai az ablakoknál lat­
hatók voltak, a közönség lelkesült hurah kiál 
fásokba törtek ki, melyek mindaddig tartot­
tak, mig a bolgár küldöttség, elén Element 
metropolitával, a kocsikat elhagyta. Vulko 
Nexhow képviselő beszéddel üdvözölte a kül­
döttséget, melyre Element metropolita válaszol.

A metropolita hangsúlyozta, hogy a kül­
döttség büszke arra a megbízásra, mélynél 
fogva koszorút tett le III. Sándor czár sírjá­
ra. A küldöttség Oroszországban ugyanazokkal 
az érzelmekkel találkozott, melyek Oroszorszá­
got annak idején Bolgárország felszabadítására 
biriák. Ugv a hivatalos, mint a magán körök 
rokonszenvet és tiszteletet tanúsítottak a kül­
döttség iránt. A metropolita végül kijelentette, 
hogy Oroszország ma ép úgy szereti B ulgáriát, 
mint mindig.

Usabb merénylet.

Szófia, agusztus 3.
Tastar-Basardjikban Maíakievet a város 

volt polgármesterét és képviselőt ma a nyilt 
utczán megtámadták és több késszurással sú­
lyosan megsebesítették. Matakíev a liberális 
pärt tagja, a partban azonban nem játszott

nagyobb szerepet. A merénylet oka ismeret­
len. (N. Gr. Pr.)

Ferdinánn nyilatkozik.

Paris, augusztus 3.
A »Matin» egyik munkatársa ma beszél­

getést folytatott Karlsbadban Ferdinand feje­
delemmel, ki keserűen panaszkodott a bécsi 
és berlini lapok ellen, amelyek a közönséget 
annyira felbőszítették ellene, hogy az utóbbi 
időben több mint ötszáz fenyegető levél érke­
zett hozzá.

Oroszországgal való viszonyáról a fe­
jedelem egy szót sem szólt, — annyival 
többet beszélt arról, hogy mennyire meg­
öl izte ő hűségét és loyaiitasát a szultánnal 
szemben.

—- Minden szavam és cselekedetein 
felséges szuverénem, a szultán iránt táplált 
hódolatom jellegét viseii magán, — mondta a 
fejedelem.

Hűségét máig is változatlanul őrzi bár 
mennyire igyekezett is Sztambulov 1888-ban 
egy Maczedoniában folytatott titkos agitáczió 
val neki kellemetlenséget okozni.

— Akkor szívesen fogadtam a maezedó- 
niai küldöttséget — mond a a fejedelem, — 
de mindig azt hangoztattam előttük : bízzatok 
a szultánban, en magam fogom ügyeteket 
vezetni.

Fájdalom — folytatta tovább — szerény 
javaslataim nem találták a portánál meghall­
gatásra. Csapatokat küldtem a határa és a 
mozgalomnak egyszerre vége szakadt. Amit 
a maczedoniai küldöttség mindig mondtam : 
inkább lemondok, semhogy a szultánnal szem­
ben i:lojálisán járjak el, ma is fen tartom.

A fejedelem egy napra elhalasztotta el­
utazását. Csak holnap este hagyja el Karls- 
badot, ahonnan Prágába utazik, amelynek vi­
dékén egy látogatásai akar tenni. Onnan Bé- 
csen keresztül, ahol kísérete fog reá várakozni 
valószínűleg egy napra Ebenthalba megy, ahon­
nan aztán viszautazik Szófiába.

Szófiában augusztus hónap 10-dike és 
12-dike közt várják a fejedelmet, mert el­
utazása előtt, így állapodott meg a minisz 
tóriummal. Fogadására nagy előkészületeket 
tesznek.

Újdonságok.
* A lelkészválasztásra vonat 

kozólag megbízható forrásból azt az ér­
tesítést nyertük, hogy Mitrovics 
Gyula sárospataki theol. akadémiai tanár 
szintén befogja adni pályázatát és igy 
ellenfeleinek minden mesterkedése mégis 
meg tog szégyenülni.

* A clevelandi ev. ref. egyház
igazán meghatóan adott kifejezést az ő edes 
anya-egyhazukhoz való mély ragaszkodásának 
hiszen — a mint Írják — hit és vérszerinti 
atyjok fiai a debreczem nagy egyháznak, melynek 
abbeli törekvésöket, hogy akadémiájuk egyetem­
mé fejlődjön, mindnyájan leikükön viselik. Égy 
vallásos ragaszkodásukat hiven kifejező levél 
kíséretében, megküldték a folyó évi jumus 22- 
iki egyháztanács jegyzőkönyvi kivonatát, mely 
szerint a debreczeni egyetem fejlesztésére, a 
chevelandi ev, ref. egyház 100 frtos alapít­
ványt tesz. Az erről szóiló kötelezvén yt el is 
juttatták Kiss Áron püspök úrhoz, Ezen 
nagylelkű adományhoz Harsány Sándor cle- 
velándi ev. ref. lelkész, — főiskolánknak jeles 
képzettségű volt tanítványa a maga részéről 
szintén 100 írttal járul és Ígéri, hogyha 
Isten is segíti, ez összeget 1000 frtra 
fogja kipótolni. Kiss Áron püspök 
ur gyönyörűen megirt levélben köszöni meg a 
clevelandi ev. ref. egyház ragaszkodásán ak 
ezen páratlan uegnyilatkozását. — A világ 
másik táján levő egyhazat a tengerek nem vá­
lasztják el tőlünk. Vallásos ragaszkodásuk át­
hat a tergeren is.

* Újítás az indóháznál. Augusztus 
elseje óla igazán meglepő uj szokás van élet­
beléptetve a in. a. v. debreczeni és állítólag 
minden nagyobb forgalmú állomásain. Ha t. i. 
az I-ső vagy II-od osztályú várótermeken át 
a rácscsal bekerített terrassera akar menni az 
embér, ha nincs nála jegy, a melylyei utazni 
akar, még ha családja valamelyik tagját akar­
ná is kikisérni, perron-jegyet kénytelen váltani 
Ezt a drága utat természetesen sokan fölcse- 
réiik olcsóval, mert az éttermon át nem kell 
jegy, Akármilyen szempontból találták is ezél- 
szerünek ez újítás behozatalai, annyit minden­
esetre megvárhatott volna a közönség az ál­
lomás főnöktől, hogy vagy a hírlapokban, akár 
más utón tudassa az érdekeltekkel ; igy aztán 
sok kellemetlenségnek, pervatvarnak elejét ve­
hette volna.

* Debreczeniek Bartfán. A kies 
Bártfa fürdőt igen sokan tárogatják. Köztük 
vannak számosán debreczeniek is, a mint azt 
az igazgatóság áltat beküldött névsorból látjuk 
Ott vannak ; dr. K o c s á r Gábor, dr. Ó t v ös 
Lajos, Silber Gizella, özv. Kálmán La­
josáé, Kerékgyártó Istvánná, Fischer 
Menyhért, Pringe r Miklósne, W e i s z 
Jakab, T a m á s s y Béláné, Szikszay 
Gyuláné, T e g d e s Károiyné, H o c h f e I- 
der Jakab, W e i s z Jakabné, Labloncay 
Gizella.

* Tolvaj dijnok Szombati számukban 
»Tolvaj dijnok« czim alatt megjeleni

közleményünket illetőleg lévedés 
történt, amennyiben S ö r c s ey Ferencz kir. 
ügyészségi dijnok Nagy László kir. alügyesz 
és nem dr. Simonffy Béla alügyész zsebéből 
lopta ki a 55 frtot tartalmazó tarczát. Ugyan­
csak itt megemlítjük, hogy Nagy László kit", fő­
ügyész nem vonta vissza a vádat, anál is inkább 
mivel lopás cselekedett forogván fenn, ez hi­
vatalból üldözendő, s a panasz viszsza sem 
vonható illetve a károsultnak a panasztól való 
elállása se az eljárás megszüntetését se a 
szabad lábra való helyezést maga után nem 
vonhatja.

* Úgy nem tud szuszogni. Csuka. 
Juliánná szivét a tanyan meglepte a szerelem, 
azonban a szerelem nem talált viszonzásra, 
minek következtében Julianna fölment a pad­
lásra és a hónaljánál fogva felakasztotta 
magát. Ott künn a madarak csicseregtek, juhá­
szok furulyáztak, tehenek bőgtek. Juliánná pe­
dig várta a halált. A halál ugyan nem jött, de 
megjött Julianna gazda-asszonya, a ki gyengéd 
szivü cselédét ily helyzetben latva, kérdést in­
tézett hozzá!

— Mit csinálsz te Julcsa ?
— Nehéz a szivem, asszonyság, hát fel­

akasztom magam.
— Nem így kell azt csinálni te bolond!
- Tudom én azt, épp azért próbáltam 

már a nyakamra is tenni a kötelet, de úgy 
nem tudok — szuszogni...

* Örült az ntezán. A kossuth utcza 
sarkán állott ma egész délelőtt egy megviselt 
ruháju ember és feltűnő magaviselesével ma­
ga köré csőditette a piacz népségét. Zavarta­
lanul, megszakítás nélkül legyeket fogdo.sott az 
utczán. Lassan odasompolygott egy egy légy 
mellé s a mikor azt ügyesen elfogta örömuil 
ragyogó aczczal minden erejet összeszedve vág­
ta azt oda az aszfalthoz. Sok ember bámuloja 
akadt mar a légy fogdosó embernek a mikor 
végre odatévedt egy rendőr is, a ki aztan be­
kísérve a kerületi rendőrkapitánysághoz. Ott 
aztán kiderült, bogy F a c z e 11 Demeter mis- 
kolczi illetőségű elmebajos emberrel van do- 
guk, a kinek a légy fogás a rögesz­
méje.

* Grósz és Klein. Összekaptak egy 
nadrágon. Mind a kettő megakarta venni s az 
lett belőle, hogy egyikőjük sem vette meg, de 
beleragadlak az egymás szakálába és olyan 
harezot rögtönöztek a zsibárus utczában, hogy 
Pavay csendzavarás miatt mindkettőt odaál­
lította a kapitány elé.

Grósz azonnal mentegette magát
— Ö kezdte, nem en.
— Ne liidje a kapitány ur, úgy éljek én, 

hogy hazudik.
Grósz méltóságteljesen oda főidül Klemhoz.
— Neked meg mindén igaz szavad egy 

aranyat ér.
* Rendőr szeretne lenni. Beállít a 

főkapitányhoz eay siheder legény Hadhazról és 
azt mondja, hogy ő rendőr szeretne lenni

— Hát áztán elég bátor vagy? kerdé tő­
le a kapitány.

A fiú megvakarta a füle tövét.
— Már csak kivallom, hogy a bátorságo­

mat megmutassam, hát biz a mi köré-mánk­
ban a múltkor nagy verekedés volt s úgy le­
ütöttem öt legényt, hogy meg se kukautak egy 
jó óráig.

— Bizony fiam, mondá e nagy bátorság­
ra a főkapitány, minden egyébbnelt vaióvagy te 
csak rendőrnek nem.

A fin szomorúan ment ki. Odakint meg- 
latje egy ösmerősét es elpanaszolja neki a 
baját.

— Nem akczeptáltak. Aztán elmondja, 
hogy be is bizonyította a bátorságát a főkapi­
tány urnák, még se vették fői.

— Jaj öcsém, azt kár volt mondanod. 
Úgy kellett volna megmutatnod, hogy jó vagy 
rendőrnek, ha elmondjad volna, milyen nagy 
verekedés volt az, a melyiktől te elszalad'al!

* Dijlövószet. Az 1895 augusztus ho 
4 én tartott lövészet alkalmával dijat nyertek : 
legjobb mélylövéssel Weszter István 4 koronát, 
legtöbb körlóvéssel Szűcs Károly 2 koronát.

* A h-szoboszlói önk. tűzoltó 
egyesület részt vesz a f. évi augusztus 
18-an Kolozsváron tartandó XX-ik 
tűzoltó kongresszuson, hol F o g t h ü y János 
főparancsnok vezetése alatt a tisztikar 7 tag­
jával fogja magát képviseltetni.

* Angyalcsinálás. Kiss Zsófia 
egyike volt a legszebb leányoknak H.-H a d- 
h az o n. Volt is legény nem egy, ki utánave­
tette magát. — Zsófinak, tetszett a legények 
versengése, hagyta őket bolondulni. Játszott 
velők, mint a hogy a macska szokott az egér­
rel. Hitegette, csalogatta, csábítgatta őket. — 
Hogyne hittek volna neki, hogyne bolondultak 
volna utána, mikor a mosolygása olyan ész­
bontó volt. — De a minek be kellett következ­
ni, bekövetkezett. — Egy idő óta nem lehetett 
látni a szép Zsófit az utczán, aki ajtajuk előtt, 
elment, nem hatotta Zsófi csengő hangját, mint 
az előtt. Későbben pedig újra kijárt az utczá- 
ra, azonban látni lehetett, hogy arcza mar 
nem a kinyílt rózsához hasonlít, nem oly üde, 
nem oly harmatos Feltűnt ez a falubelieknek 
is. Suttogtak, beszéltek mindenfélét. A csend­
őrség múlt pénteken megjelent Kiss Zsófia, 
apjának házánál, s ott az udvaron a földbe 
ásva találtak meg bűnös szerelmének gyümöl­
csét, egy ártatlan kis csecsemőt. Táviratilag 
értesítették a debreczeni kir. vizsgálóbiróságot 
mely S z a 1 a y Józsefet küldte ki a nyomo­
zás megejtése végett. A vizsgáló biró a nyo­

mozást megejtvén, kidéi! 
dorné bábaasszony haí 
cselekményt. Mindkettőt! 
be kísértetne a vizsgá i

* Munkások ujj 
munkás bdtegsegé yzö 
dez, melyre a következj 
ki. A helybeli önnálló 
pénztár igazgató-aga 18] 
én a »Korona« czimü 
a szentesített alap-zabul 
nepélyere tánczczal egy 
rát rendez, melyre 
ládjat es hozzá 'arto/.ó 
és barátságosan meghív 
ra nélkül, a tanezra. s< 
vacsorát felszolga'ja 12 
ra estélyen Zambó J ozs 
működik. — Kezdete 7
a t. tagtársak, kik a v , 
óhajtanak, hogy legkes t] 
a pénztárnál (N.-csapó 
kezzenek, a hol jegyet

* Hatszoros gl 
mekét, áldott állapotból 
rolta ma hajnalban egy 
ezekkel elkészült, magiig 
is megvált az élettől, 
az életet. Boldog lebej 
volna a családi boldog- 
msgasztosabb nincs e í 
nak, a ki-pesti dráma 
kellett a boldogság : ktj 
pénz kellett neki s mii 
tudta ezeket előteremted 
vett elé, lelőtte, lemésJ 
önmagát A nyomorúság] 
szegségében keresik mi 
tragédiái okai es megfj 
nem gyarlóságáról, ne.r 
hogy némely emberben 
roly elbukott az élet hl 
állt, hogy diadalmaskodj! 
hasztalan keresnénk szíj 
Ha megtette volna köt 
isteni és emberi törveil 
dolgozott volna ugv. a r| 
ha nem tér rossz útra, 
örvény szelere, ne u ez 
dilemma : lenni vagy nel 
lehet rossz, lehet bünosj 
a családi tragédiáért, 
indokolt. Az egyesben isi 
állati tettet, bármilyen li 
bármilyen legyen a nyi 
ember követhet el s a gl 
hét az egész társadalom] 
hogy ilyenre ne kin k. 
kér család esete nem áll] 
zőt, lesznek még k ve j 
a kiben van szikránvi 
togni az élet hivatását, 
haraíval, szembe száll 
áldozatok közül csak J 
van még életben.

* Orpheum Mezei Jár|
mulattatja a Koronában 
igen jól van szervezve és 
lépnek fel. Ma lép fel elősz ^ 
tátur. ki férfi létére csinos | 
vábbá az uj karmester Stri I 
közül különösen kitűnnek <] 
Ilona a kik közönség 
hogy a szokásos három szá | 
szőr. hatszor hivja ki őket. 
Dénesi Nora. Kotier. Klira. 
úgy játszanak, hogy a közön!

Értéktőzsdei
Budai]

Lustig Miksa bmlape-ti
a »Debrecze

A spekuláczió, mii 
zonyult, optimista. A k 
a brüxi katasztrófa imi 
csak halvány emlékei 
Egyes a hausse-ra tap 
szívesen szorittatja es i 
czió a régebbi nyugtain 
mel használja fel e kin 
hogy újra a hausse ke!l< 
síkos útjára lépjen. Fedi 
még korántsem törpül'e! 
egyszerűbb számításon i 
láthatár még mindig bo 
lilikusok szerint a »söte 
tak is — szaporodtak i- 
a töz-de mégis mindent 
és nyugodtan ha:ad fölt 
ható, hogy a spekulacz-u 
ratlan esemény zavar 
addig, annak köveikéin 
mert mihelyt azon s adi 
események állandósulnál 
tovább a saját utján.

Az értékek elhelye 
oly nehez, mint azt gun 
láczió aggodalommal né; 
de tekintetlel arra liogv 
nyiséghau állott rendelk 
folyt le.

A belföldi p nzp 
Változást nem mulat fel 
ségletének bár nagyobb 
szükséglét csak a vidék

A nemzetközi pen: 
szabadást muta', a kam 
különösen B rlinben era 
A khtnai külc un L.md,
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ínyünket illetőleg tévedés 
n.ifen Sőrcsey Ferencz kir. 

nők N agy László kir. alügyesz 
■ monf: v íiela alügyesz zsebéből 

frí tartalmazó tarczát. Ugyao- 
ímlitjük. hogy Nagy László kir. al­

ia issza a vádat, anál is inkább 
.-elekeden forogván fenn, ez hi- 
ze: i s a panasz viszsza sem 
e a károsultnak a panasztól való 

eljárás meg-zúnieíését se a 
.1 be y a zést maga után nem

nem tud szuszogni. Csuka.
lányán meglepte a szerelem, 

re ein nem talált viszonzásra, 
eben Julianna fölment a pad- 

a n á I fogva felakasztotta 
madarak csicseregtek, johá- 

'ehenak bőgtek. Juliánná pe- 
A iiaíal ugyan nem jött, de

■ ».izda-asszonya. a ki gyengéd
zetben latva, kérdést in-

smalsz te Julcsa ?
'inrai, asszonyság, hát föl-

■ kell azt csinálni te bolond !
azt. épp azért próbáltam 

tenni a kötelet, de úgy 
szuszogni... 

t az utczan A kossuth utcza 
-• -z délelőtt egy megviselt

- feltűnő magaviselesével ma- 
* a piacz népségét. Zavarta-

- n .su legyeket fogdo-ott az 
odasompolygott egy egy légy
ízt ügyesen elfogta örömtől 

n len erejet összeszedve vág- 
. .i.tnoz Sok ember bámuluja 

igdosó embernek a mikor 
rendőr is, a ki aztan be- 

rendórkapitánysághoz. Ott 
„ i'aczelt Demeter mis- 
nebajos emberrel van do.- 
-gy fogása rögesz-

iz és Klein Összekaptak egy 
■’ megukarta venni s az

- j-ik jók. sem vette meg, de 
f. egymás -zakálaba és olyan

a zsibárus utczában, hogy 
imáit mindkettőt odaal- 

n V elé.
mnal mentegette magát 
ite, nem en.

e a kapitány ur, úgy éljek én,

g'.eijeseu oda fo. dúl Kleinhoz. 
neg mindén igaz szavad egy

ir szeretne lenni Beállít a 
iheder legt-ny Hadhazról és 

u rendőr szeretne lenni 
an eleg bátor vagy ? kerdé tő­

vakarta a füle tövét.
- kivallom, hogy a bátorságé­

ba' biz a mi korc-mánk-
-Y verekedés volt s úgy le- 
. hogy meg se kukautak egy

■in, mondá e nagy bátorság- 
n ’idea egyebének vmóvagy te

k nem.
ruan ment ki. Odakint meg- 

Ierőset es elpanaszolja neki a

• - zeptaltak. Aztán elmondja,
: i a bátorságát a fökapi-

lég se vették föl. 
sem, azt kár volt mondanod, 
a Megmutatnod, hogy jó vagy 

eimondtad volna, milyen nagy 
•/.. a melyiktől te elszalad'ál! 

|veszet Az 1895 augusztus hó 
alkalmával dijat nyertek: 

i W -‘szler István 4 koronát, 
Sziics Károly 2 koronát, 

-zoboszlói önk tűzoltó 
vesz a f. évi eugusztus 

váron tartandó XX-ik 
hol F o g t h ü y János 

e alatt a tisztikar 7 tag- 
tat képviseltetni, 
ralcsinálás. Kiss Zsófia 
egszebb leányoknak H.-H a d-

- iegeny nem egy, ki utánave- 
/- :nak, tetszett a legények

őket bolondulni. Játszott 
i i macska szokott az egér- 

.'saiogatta, csábítgatta őket. — 
na neki, hogyne bolondultak 
r a mosolygása olyan ész- 

I minek be kellett kővetkez- 
- Egy idő óta nem lehetett 
az utczán, aki ajtajuk előtt, 

Zsófi csengő hangját, mint 
a p-dig újra kijárt az utczá- 
i lehetett, hogy arcza mar 

izsahoz ha-onlit, nem oly üde, 
os Feltűnt ez a falubelieknek 

eszéltek mindenfélét. A csend- 
{tekeo megjelent Kiss Zsófia, 

s ott az udvaron a földbe 
t - .nős szerelmének gyümöl- 
I a kis csec-emőt. Táviratilag 
pi>re -eni kir. vizsgálóbiróságot 

1 zselet küldte ki a nyomo- 
egett A vizsgáló bíró a nyo-
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mozást megejtvén, kiderült, hogy Karop Sán- 
dorné bábaasszony hajtotta végre a bűnös 
cselekményt. Mindkettőt elfogatta s Debreczen- 
be kisértette a vizsgálóbíró.

* Munkások mulatsága. Az önálló 
munkás bdtegsegé yzö pénztár mulatságot ren­
dez, melyre a következő meghívót bocsátotta 
ki. A helybeli önnálló munkás betegsegélyző 
pénztár igazgatósága 189ö.evi augusztus hó 17- 
en a »Korona« czimü vendéglő tánczierméhen 
a szentesített alapszabály megérkezesenek ün­
nepélyére tánczczal egybekötött társas-vacso­
rát rendez, melyre minden pénztári tagot, csa­
ládját és hozzá tartozó ösmerőseit tisztelettel 
és barátságosan meghívja a rendezőség. Vacso­
ra nélkül, a tánczra, személyenként 40 kr. A 
vacsorát felszolgálja 12 polgár leány. A vacso­
ra estélyen Zambó József és társa zenekara 
működik. — Kezdete 7 órakor Figyelmeztetjük 
a t. lagtársak, kik a vacsorában reszt venni 
óhajtanak, hogy legkésőbb augusztus hó 15-ig 
a pénztárnál (N.-csapú-ntcza 362. sz.) jelent­
kezzenek, a hol jegyet is válthatnak.

* Hatszoros gyilkosság, öt gyer­
mekét, áldott állapotban levő feleseget lesza- 
roltá ma hajnalban egy kispesti varga. Mikor 
ezekkel elkészült, magára fogta fegyverét s ő 
is megvált az élettől. Nem is szerelte ő ezt 
az életet. Boldog lehetett volna, élvezhette 
volna a családi boldogságot, melynél édesebb, 
magasztosabb nincs e földön, Gui.ker Károly- 
nak, a ki-pesti dráma hősének azonban nem 
kelleti a boldogság : kenyér, házbérre való 
pénz kellett neki s mikor hirteleneben nem 
tudta ezeket előteremteni, pisztolyt és fejszét 
vett elé, lelőtte, lemészárolta ezész családját, 
önmagát A nyomorúságban, a társadalom fel- 
szeg-égében keresik majd sokan a kispesti 
tragédiái okát és megfeledkeznek az emberi 
nem gyarlóságáról, nem veszik tekintetbe azt, 
hogy némely emberben állat van. Gukker Ká 
roly elbukott az élei harc/.ában, pedig rajta 
állt, hogy diadalmaskodjék — Az ő eseteben 
hasztalan keresnénk szoczialista motívumokat. 
Ha megtette volna kötelességét, mit neki az 
isteni és emberi törvények pannc-oltak, ha 
dolgozott volna úgy. a mint család -pához ölik, 
ha nem lér rossz útra, akkor nem kerül az 
örvény szelere, nem ez lett volna számára a 
dilemma : lenni vagy nem lenni. A társadalom 
lehet rossz, lehet bűnös,de egyedül azt okozni 
a családi tragédiáért, semmikepen sem volna 
indokolt. Az egyesben is van hiba ; ilyen vad­
állati tettet, bármilyen legyen is a társadalom, 
bármilyen legyen a nyomorúság, csak gonosz 
ember követhet el s a gonosz-ágért nem felel­
het az egész társadalom, ha megtett mindent, 
hogy ilyenre ne kínálkozzék alkalom. A Guk­
ker család esete nem áll magában, voltak elő­
zői, lesznek még követői is, de az az ember, 
a kiben van szikrányi érzés, a ki fel tudja 
fogni az élet hivatását, az daczol az élet vi­
haraival, szembe száll gyötrelmeivel. — Az 
áldozatok közül csak egy, a legidősebb leány 
van még életben.

* Orpheum Mezei János magyar daltársulata 
mulattatja a Koronában a közönséget. A társulat 
igen jól van szervezve és majd mindennap uj tagok 
lépnek fel. Ma lép fel először Jászai Camillos nőimi- 
tátor, ki férfi létére csinos nőalakot mutat elő. to­
vábbá az uj karmester Strijből. A társulat többi tagjai 
közül különösen kitűnnek Csillag Mariska és Virág 
Ilona a kik közönség tetszései annyira megnyerték, 
hogy a szokásos három szám helyett tapsvihar öt­
ször. hatszor hivja ki őket. Sok tapsot arat továbbá 
Dénesi Nora. Kotier. Klira, Gloszer és valamennyien 
úgy játszanak, hogy a közönség tetszését megérdemlik.

Értéktőzsdei hetiszemle.
Budapest, 1895. Augusztus 2. 

Lustig Miksa budapesti bankczég heti jelentése 
a »Debreezen« számára.

A spekuláczió, mint már többször bebi­
zonyult, optimista. A kelet nagy eseményei, a 
a brüxi katasztrófa immár el vannak feledve 
csak halvány emléket hagyván maga után 
Egyes a hausse-ra tápot adó újabb hírekkel 
szívesen szorittatja és feledteti el a spekulá- ! 
czió a régebbi nyugtalanító híreket es öröm- j 
met használja fel e kínálkozó alkalmat arra j 
hogy újra a hausse kellemes, sima, de egyúttal ! 
síkos útjára lépjen. Pedig a kele i események 
még korántsem lörpüliek el annyira, hogy Így 
egyszerűbb számításon kívül hagyni lehetne, a 
láthatár még mindig borús, sőt pesszimista po­
litikusok szerint a »sötét pontok« nagyobbod­
tak is szaporodtak is. H gy ezek daczára 
a tőz-de mégis mindent kedvező színben lát 
és nyugodtan halad fülfele, annak tulajdonít­
ható, hogy a spekulacziót csak hirtelen jót vá­
ratlan esemény zavarja meg, de ez is csak 
addig, annak következményei nem tudhatok, 
mert mihelyt azon stádium áll be, hogy ezen 
események állandósulnak ad acta teszi s halad 
tovább a saját utján.

Az értékek elhelyezése ezúttal i em volt 
oly nehéz, mint azt gondolták, bár a speku­
láczió aggodalommal nézett a mult ultimo ele, 
de tekintetlel arra hogy a pénz elegendő men­
nyiségben állott rendelkezérre, az eleg simán 
folyt le.

A belföldi pénzpiacz helyzete nagyobb 
Változást nem mulat fel. a gabonapiacz szük­
ségletének bár nagyobb lóké lesz elvonva, a 
szükséglét csak a vidéken mutatkozik.

A nemzetközi pénzpiacz határozott rosz- 
szabodást mutat, a kamatlábak rnindenüit, de 
különösen B rlinben emelkedőbben vannak. —
A klimai kölcsön Londonban lesz fizetendő,

mert ezáltal a City pénzemberei a pénz meg­
drágulás! eshetőséget elhárítva látják. — 
Ezáltal az azon khinai kölcsön kamatja egy- 
ideig Londonban marad, növelvén a pénz- 
anyagot.

A budapesti lő/sde, mint már föntebb 
említettük, ismét a hausse vizében úszkál, az 
irányzás feltétlenül szilárdnak van oktrojálva. 
A forgalom a bankrészvények közül központo­
sul! a kedvező félévi mérlegbirekre.

Járadékokban kévés változás me Jelt lany­
hább üzlet volt, míg a közös járadékokat va­
lamivel jobban fizették. Ezen a hé eu került k 
először forgalomba a Vasknpu-kölcsön kötvé­
nyei, mely a hét végén a 90-es árfolyamon 
zárul.

A bankrészvények visszanyerték a ked­
vező fevi me'Jeghirek folytán a múlt heti ba- 
isse-irány/at alatt szenvedett veszteségeiket 
Élénk érdeklődés muta'kozott keresk. bank es 
jelzálogbank iránt, a melyeket a helyi speku­
láczió javult árfolyamon nagy tételekben vá­
sárolt, míg a két hitelrészvényt a félévi mér- 
leghirekre Béc-ből puszirozták. Leszámítoló 
bank és Unionbank csendesebb.

Takarékpénztárak közül erősen hanyat­
lott egyesült Óvárosi, míg orsz. központi iránt 
nagyobb érdeklődés nyilvánult Lanyhább ma­
gyar álta ános is.

Biztosiló részvények sorából e'ső sorban 
az Első magyar áremelkedése emelendő ki a 
mely a kedvező üzletmenet kóvetkezmenye. 
Hasonló megítélés alá esik a Pannónia árja­
vulása, a mig a Fonciére áresése inkább at 
meneti.

Záloglevelekben a külföld kisebb mérvű 
eladásai csekélyebb elianyhulást okozlak, a mi 
a pénz drágulásában leli magyarázatát. — 
Földhitelintézet 41/1°/o-os 3/t, jelzálogbank 4 
%-us 1ji 3"/0-os nyereménykötv. */s forin'tál 
esett.

Elsőbbségek csendesek kassa-ode bergi 4 
°/<ros javult.

Ipari részvények közül gőzmalmok eiha- 
nyagoivák.

Bnnyapapirok közül a Salgóiránt mutat­
kozott nagyobb érdeklődés ti írttal javult ár- 
fo yamou, mig észak-magyar kőszénben az ela­
dások túlnyomók.

Téglarészvények csendesek, de inkább 
lanyhák.

Vasöntödék és gépgyárak üzletteienek. 
Felemlítendő a rimamurányi arjavulasa. —- A 
többi hasonpapirokban a forgalomban minimá­
lis és csupán vaggonkölcsónzök iránt voit né­
mi érdeklődés. Az e héten bevezetett kábelgyár 
es ruggyanta-részvények 250, illetőleg 175 
írton zárulnak.

Közlekedési értékek közül Oszt.-magyar 
ailamvasut javult a növekvő exporl-kilatá- 
sukra, inig barcspakráczia esett rósz üzem- 
hirekre. A lovasat és villamos áremelkedése 
e héten is folytatást nyeri. Villamos n gy ke­
resetnek örvendett. Dunagőzhajózási 5 frttal 
javult.

Az árfolyamok a következő varácziót 
mutatják :

A,ig 2.
Magyar arany-járadék......................... 123 90

» koronajaradék............................... 99.75
» hitelbank rész­

vények ......................... 492.—
jelzálog részvény ......................... 295.50

» leszamitoló-rész-
vények  313.50

Városi villamos vasut-
részvények ...... 345.—

Rimamurányi rész­
vények ......................... 290.—

Osztrák hitel-részvény......................... 403.25
Osztrák államvasut-

reszvény ......................... 432.—
Déli vasut-részvénvek.............................111.25

Mulatságok.
Vasutasok mulatsága. Szombaton 

este a debreczeni üzletvezetőség több előkelő 
tisztviselője, élükön Dob eczki Sándor üzlet- 
veze övei es Kugler Mihály lőellenőrrel — igen 
fényesen sikerült muiaiságot rendeztek a u «gy­
éreiéi Dobos pavillunban. Szombaton d. u. alig 
ért veget a katonazenekar által megtartani 
szokott terzene, egyenként felgyűltek a lombos 
árnyas fák köpött ügyesen elheiy zeit színes 
lampionok és kezdetet vette az előkelő mu­
latság. Este 8 órakor kezdődött a vacsora, a 
mely alatt a 39. gy. ezred zenekara játszott. 
A vacsora mari kezdetet vette a táncz, a 
melynek c-ak a p.rkadó rózsás hajnal vetett 
veget. A megjelent hölg-ek közül a követ­
kezőknek neveit sikerült kiküldött tudósítónk­
nak feljegyezni :

Asszonyok: Anionovicsszá/.adosné, 
Anial századosné, A italom ics Gyuiáne, Bábunak 
Ignáczné, dr. Bruckner Ernöué, Bernbardné, 
Biró ezredest)é, Boczán Elememé, Budayné, 
Czégely Ferencz ne, Dobieezky Sándorué, Em- 
meith AntaIné, Erit/. Ernóué, Fruinlh Edené, 
Georgovics Palné, Gévay Ernöné. Helm al- 
ezredesué, Kugler Mihály né, Krajcsik Ferencz- 
né, Kulbenhayer Kalmánne, Laszgallner Kal- 
rnánné, llády lstvánne, RoLctinek V. Eimlné, 
Sopronyiné, Sterné, Scheller Károlyné, dr. Sár- 
vary Gyuiáne, Szakolczay Jánosné, Szikszay 
Istvanné, Szűcs Mihályné, \Vurmb alezredesné 
stb. stb.

Leányok: Anial nővérek, Bernhardt 
Irén, Bahunek Jolán, Czégely Vrilma, Dusóczky 
nővérek, Einmerlh nővérek, Erber Margii, Eritz

nővérek, Frumm Paula, Gévay nővérek, Kuglet 
Rózsika, Laszgallner nővérek. Rntschnek Olga 
es Róza, Szikszay nővérek, Schneller Irén, 
Szakolczay nővérek, Wurmb Adél stb. stb.

* Műkedvelő előadás A debreczeni 
kereskedő ifjak tegnap vasárnap, a margit für­
dő e czeira készített helyiségében igen sikerült 
előadást rendeztek. A szereplők mindnyáj n 
elég jól megálltak helyüket, de különösen kie­
melendő Csokonai V. Mihály, ki szabatos 
előadásával, kedélyes modorával egészen meg­
nyerte a közönség tetszését. Jók voltak még 
Varga Etelka, Gerlich Ida, Püspöki Róza, 
Paál Elek ki komolyságával értelmes beszédé­
vel legnagyobb sikert éne el. Ezután követke­
zett »Kossuth Lajos és Debreezen« 
allegorikus némaképlet melyet Csokonai V. Mi­
hály ur igen ügyesen rendezeti. Ezután táncz 
következett, melyhez Veres Tóni kedvelt zene­
kara szolgáltatta a zenét, a kedejyes mulatság­
nak csak a reggeli órákban volt vége.

* Dalestély. A kereskedő tljak önképző 
egyesületének dalköre által rendezett dalestely 
pompás hangulat mellett szombaton este folyt 
le a Margit fürdő dísztermében. A dalkedve- 
lök méltán a legélvezetesebb perczeik közé 
számítják azl az időt, melyet a kitünően veze­
tett dalárda, jól megválasztott dalaívál szerzett. 
Különösen jó volt a »Lengyel himnusz«, 
melyben kellő érvényre volt emelve úgy a pp, 
mint a ff. Leiekből jött, lelket érintett. Első 
helyen említhettük volna Donogán István 
szólóit, ki a megszokott praecisilással 
énekelte el sokszor megujrázott solo 
népdalait. Semm kétség, hogy ily haladás, ha­
sonló correct vezetes mellett, e kis dalkör 
még — különösen ha prim és bassusra tesz 
szert a jobb dalkörök közé küzdi föl magát.

i A műsor után a jelenvolt közönség Rácz 
' Károly talp alá valója mellett hajnalig rak- 
I ta a ropogóst. Jelenvoltak: Asszonyok: Gyar­

mati Józsefne, Peicsi Lajosne, Neubauer Já- 
I nosné, Egeressy Jáno-ne, Gacsári Károlyné, 

A bér Józsefne, Raics Gyuiáné, Sáliéi Jáno-né, 
; Molnár L ász Ióné, Baísai Istvánná, Várray Ja­

ncsiié, Naday Rezsőue. Szép Józsefné, Donogán 
Istvánná, Gönczy lmréné, Bacsóné, Püspöki 
Józsefne, Kovács Lajosné stb. Leányuk : Győri 
Ida, Juhasz Jolánka, Szép Margit és Gizika, 
Alber nőverek. Kovács Szeréna, Egeressy Ber­
ta, Gönczi nővérek, Szele nővérek, Bacsó Mar­
git, Pércsi Délinké Neubauer Ilonka, Püspöki 
Margit, Fürt Ilonka, Balsai Ilonka, Hitess! Cecil, 
Négy Rózsa. Dudinszky Emma slb. A négvese­
ke1 40—50 par lánczolia.

17.Női amamo.
!/V,7;V\ — Irta Zschokke Henrik —

;. fordított;: Ifju Móricz Pál.
j XII.

Az alom.
i Blondin eleinte bolondoknak tartotta eze­

ket az embereket, de aztan beletörődőt', hogy 
csak a Chaldáeus tréfál vele. Mégis kérdezte 

1 hogy Valerien des Anges-ban van ?
— Fönséged Chames vadászkastélyéban 

van,hol a legnagyobb visszavonultságban apol- 
I juk magasságod egészségét ! válaszolta a haj­

longó komornyik.
— Fönseged reggeli öltönyét kegyeskedik, 

felvenni, vagy pedig egyenruhái, vagy vadász­
ruhát parancsol ?

I — Egyiket sem ! Csak adjak a saját
ruhámat s hagyjanak fel avval a »fönséged« 

i tréfalód/.ással !
Előhoztak a kék ruhát, mely a legfino­

mabb szövetből volt szabva, s balról a mellre 
1 ezüst csillagos ‘-rdemjel volt feliüzve.

De most már B ondin is kijött a türe- 
! lemből.

Haragosan követelte ruháját. Amin mind­
nyájan nagyon megijedtek ; csak az orvos bá- 

; torkodott nagy alázatosan kérni, csillapítani. 
! mert úgymond : >A harag könnyén a beteg- 
j ségbe való legsúlyosabb visszaesést okoz- 
: halná ! — Másforma ruhát sohasem viselt 

fenséged !«
Le Blond végre megadta magát, gondol­

ván, hogy íelöltözvi könnyében megta álja a 
Chaldaeust. A inasok felöltözésnél szorgalma­
san segédkeztek.

Ezüst medeuezeben hozták az illatos 
mosdó vizet.

És aztán a reggelit a legfinomabb kiniai 
porc-elianban hordtak fel.

Rendesen evett és ivott, bár minden ide­
gen, különös volt előtet.s azelőtt soha életében 
nem látott ilyen pompát. Majd az ablakhoz 
lépett s lat'a, hogy egy magas, öreg kasélyben 
lakik, melyet min den felől erdő környezett.

Az erdőn kérésziül c-illag alakulag vol ­
tak a sétányok kivágva.

— Milyen messze ide Namur ? Senki 
sem tudta megmondani. Majd ismételten kér­
dezősködött Atiuneker után, leírta a külsejét, 
elmondta, hogy 312 éves, elmondott mindent, 
mit csak tudott ióla. Az inasok csak vállu»at 
vonogattak, s tudatlanságokkal mentegették 
magukat. De az orvos biztosította, hogy olyan 
urat soha sem látlak erre felé sőt a 312 év 
miatt ismét megtapogatta üterét.

-- Uraim, mondta végre haragosan, vagy 
en vagyok bolond, vagy az urak. Mert azt vi­
lágosan értem, hogy ébren vagyok, s nem ál­

mom csalogat! — De hát mondják, kinél va­
gyok ?

Fönséged saját neje mellett van és pedig 
Charmes-i vadászkastélyában! mondta az
orvos.

— Mit — feleségem ? Ugyan kérem ne 
bolondozzanak tovább velem, vagy ne tartsa­
nak tökkel ütött fejűnek, hisz soha se nő­
sültem meg. Tehát honnét volna az az úgy­
nevezett feleségem ?

— Mindjárt megjelentem a fenséges her- 
czegasszonynak fönséged kívánságait ! szólott 
egyik inas, miközben távozott

(Folyt köv.)

f elelősszerkesztő : Dr. Tiagy Zsigmond.
Lapkiadó: Erdélyi István. 

(Szerkesztőség és kiadóhivatal főtér 1828.)

Keresteti k
egy kevés számul] családtaggal s a 
kis vendéglői kezelésben jártassággal és 
a helyi viszonyok kellő ismeretével biró 
tisztességes egyén, egy évek óta jó him 
és meneteld bormérésbe.

Bővebb felvilágosítás szerezhető 
Huszár József urnái, Homokkertsor 
3500. sz. a. (339.)

Dr. Tüdős László
ügyvédi irodáját

DEBRECZENBEN,
Riacz-utcza 2143. sz. a.
a Szedlák és Vámos házban

(I-ső emelet)
f. é. aug. hó 1-én megnyitotta.

Keresünk
egyéneket minden hivatásból, igen kedvező fel­
tételek alatt, a törvényesen engedélyeseit 
sorsjegyek részletfizetés melletti eladására az 

1883. évi XXXI. t.-cz. értelmében.
Fővárosi válió-üzlettársaság

(306.) b Adler és Tsa Budapest

Kotzó Pál
gépészmérnök

Budapest, ÍÜIIői-ut 18-ik szám alatt

m

^ÉÉÉ!
Ajánl 2'/i, 3, 31/« és 4 lóerejü.

Szöges cséplők észleteket.
Továbbbá 4, 5, 6, 8, 10 és 12 lóerejü

sines gőzcséplőkészleteket,
hosszú szalmarázókkal, alsó szelelőyel és rend­
kívüli nagy felületű rostákkal, árpahéjazóval és 

választóhengerrel.
Fa- es szónfütesü eredeti szalmafütó

GŐZMOZGONY OKÁT.
Továbbá R GARRET & SONS felül- 

múlhatatlan 40°/0 tüzelőanyag megtakarító

Compuund gőzmozgonyok,
s a legjobbnak elismert brandtfordi önműködő 
amerikai kévekötő aratógépeket. Eredeti ame­
rikai szénagyüjtőit 1 vagy 2 ló befogására alkal­
mazható combinált rúddal. Sorvetö- és szórva- 
vetti gépeket és mindennemű egyébb kisebb 

gazdasági gépeket.

Jutányos árak! — Kedvező feltételek.
Vidéki ügynökök kerestetnek.

Legkitűnőbb

hárczi énekes Kanárik
Legszebb szintiek és gyönyörűen 

éneklők ; áraik : 9, 12, 15 és 20 márka 
beszerezhető utánvét mellett. Nyolcz napi 
próba idő.

Árjegyzék megkeresésre in­
gyen küldetik.

W. HEERING IN ST.-ANDREASBERG.
(291.) (Hárcz) Schulstrasse 427.



mil. h foly

Magyar kir. államvasutak. — Üzletvezetőség Debreczenben.

23301. sz. 
11—1095 Pályázati hirdetmény.

A m. kir. államvasutak által Debreczenben építendő műhely területén, a jelenleg- 
beépitendő területrész határain túl foganatosítandó, mintegy 54,000 köbméter fold leásásra, 
illetve a leásott földnek szabályszerű feltöltésére ezennel nyilvános pályázatot hirdetünk, 
melyre a verseny feltételek szerint felszerelt és felbélyegzett ajánlatok f. évi augusztus 
hó 14 én déli 12 óráig a m. kir. államvasutak debreczeni üzlet vezetőségének titkárságá­
nál benyújtandók. Később érkező ajánlatokat nem fogunk figyelembe venni.

A végrehajtandó leásás és a nyert földanyagból létesítendő feltöltések általános 
helvszinrajza. továbbá a terepkeresztszelvények rajzai és a szerződési tervezet a m. kir. állam­
vasutak debreczeni üzletvezetőségének pályafenlartási és építési osztályában a hivatalos órák 
alatt megtekinthetők és ugyanott az ajánlati szöveg dij nélkül megszerezhető.

Az ajánlatok borítékai a következő felírással látandók el:
Ajánlat a debreczeni műhely területén foganatosítandó 

földleásásra.
Bánatpénz fejében legkésőbb f. é. augusztus 13. d. e. 11 óráig 900, azaz kilencz- 

száz frt teendő le készpénzben, vagy állami letétre alkalmas értékpapírokban az előbb emletett 
üzletvezetőség gyűjtő pénztáránál. A készpénzben befizetett bánatpénz után kamat nem köve­
telhető. Az értékpapírok számítandók a budapesti, illetőleg a bécsi tőzsdén legutóbb jegyzett, 
14 napnál nem régibb utolsó napi árfolyammal, de soha névértéken felül. A beérkező ajánlatok 
el, vagy el nem fogadása iránt az üzletvezetőség fentartja magának a szabad döntési jogot.

Dehreczen, 1895. Augusztus hó 2.
Az üzletvezetőség

(Utánnyomat nem dijaztatik.) (Bgm.) 1—1.

Tőzsdei megbízásokat

yuZJnyodan Jő /ÁZ&cdfntleZeóett eóitd&töS

Lustig Miksa
bank- és váltóháza Budapesté*,

Váczl-körut 4dL

Arad, Qygr, Pozsony, Szeged, Sz.-Fehérvár, Szombathely,
Szabadka. Temesvár telephon-állomásról az érdeklődők 
telephon utján direct irodámhoz fordulhatnak, hol napon­
kint 10—5 óráig az árfolyamok állása iránt felvilágosítást 
díjtalanul nyerhetnek. Telephon-szám 1070.

fi U T T f1 V -fele vasöntöde- és gépgyár-részvénytársaságInLlUV BUDAPESTEN.
í Gyár és irodák : Városi iroda és raktár :

VI. kér., külső váczi-ut 29—35. Podmaniczky-utcza 14
J Gőz- és járgány cséplőkészületek,

számos első díjjal kitűnt. SCHLICK-fele szab. 2 és 3 vasú ekék.
MÉLYÍTŐ ÉS EGYETEMES ACZÉL-EKÉK, 181.

eredeti SCHLICK . és VIDATS-féle

egyvasu ekék, talajmivelo eszközök
valamint

> Schlich-féle szabadalmazott
HALADÁS“

; sorbavető-g.épek.
I Takarmánykészitő gépek, darálók, őrlőmalmok 
I és mindennemű gazdasági gepek. Eredeti ame­
rikai kévekötő és marokrakó arató-gépek és 
fűkaszáló-gépek, szállítható mezei vaentak stb

I Előnyös fizetési feltételek. Legjutányosabb 
arak. Árjegyzék ingyen és bérmentve.

,/i

m

£ 1

SKiS

I STÄHEL és LENNEK Budapest,
Trieur- és lemez-lyukasztó-gyár.

215 Gyár: Katona József-utcza 8. szám, Margithid és nyugoti pályaudvar közt:

Ajánljuk az általunk gyártott legjobb minőségű:
Trieurök: a konkoly és bükkönynek a búza 

árpa vagy rozs közüli kiválasztására. 
Trieurök: a zabnak vagy árpának a búza kö­

züli és a gömbölyű magvak kiválasztására.
Lencsetisztitó és osztályozó-Trieurök: az árpa, 

kiválasztására és a lencse osztályozására.
Osztályozó-Trieurök :
Szabadalmazott Trieur és osztályozógépek min- 

1 den g bonafaj tisztítására és tetszés sze-
| rinti osztályozására. — Elvállalunk Gutjahr

és Müller, illet ve Mayer rendszerű trie­
urök csekély költséggel a Irieur beküldése mellett ezen szabadalma­
zott trieurökké átalakítását.

Malom Trieurhengerek vagy burkolati, lyukasztott vagy hasított lemezek
tetszés szerinti anyagban ipari vagy gazdasági czélokra.

ygg- Árjegyzékek vagy mintakönyvek ingyen és
216 (z78.) bérmentve küldetnek. "Ä®

w.
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18
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.DEBRECZEN NYOMDÁJA
(FŐTÉR 1828. SZ. A. CSANAK-DRAGOTA-HÁZBAN. (A m.kir. főpostával szemben)

teljesen, ■ujonnaii loeieiidezett Iiönyvnycmda.

Elvállal mindenféle nyomtatványokat:

takarékpénztári, kereskedelmi
ügyvédi és községi nyomtatványokat.

-0
KÉSZÍT:

Gyászjelentéseket, báli- és lakodalmi meghívókat.

ELJEGYZÉSI KÁRTYÁKAT, 
TAMRENIIEKET és ÉTLAPOKAT.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek. | Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.^

Vidéki megrendelések ERDÉLYI ISTVÁN nyomdai művezető nevére czimzendök.
------------------------ 0

0
l

ízléses kiállítás!
I Jutányos árak

0-------------------- -
Hirdetések a »DEBRECZEN« czimü lapban a legjutányosabb árak mellett eszközöltetnek.

Nyomdánkat, hol északkeleti Magyarország legrégibb és legelterjedtebb politikai napilapja a

„D E B R E C Z E II“,
és a szintén elterjedt „DEBRECZENI HÍRADÓ“ is nyomatik, ajánljuk a helybeli és vidéki

közönség szives pártfogásába. ___

ízléses kiállítás!
Jutányos árak!

0

0 SZÁMLÁKAT, R0VAT0Z0TT IVEKET, NÉVJEGYEKET,

bor- és rum-vignetteket, falragaszokat,
MINDENNEMŰ KÖRLEVELEKET és ÁRJEGYZÉKEKET.

gf- vidék megrendeléiek gyorsan és pontosan eszközöltetnek. -

0 0

0-
0 0

FOLYÓIRATOKAT és a NYOMDAIPARHOZ tartozó nyomtatványokat Ízléses beosztással

jutányos árakon.
Bírósági, végrehajtói nyom aványok készletben tartatnak
rtfpp- Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljesittetnek.*^^

-0

0

Nyomatott a »DEBRECZEN« nyomdájában (Főtér, Csanak-házt828)

Elötiieteel árak 
helyben, vagy postán köldvj

Sgész évre . 10 frt
Félévre . . . 6
Negyedévre. 2 *
így hóra . 1 *

Egyse esam 4 kr.

A. lap etellemi restét illető min id 
•mény a exerkeeztönegbe tíctér 

kermentve küldendő

Előfizethetni helybe^ 
Telegdi K. Lajos könyvkere.keiÉ 

4e a kiadóhivatalban (Főtér is' 
altitt

Az őszi

Ide s tova kél] 
hogy bezárultak a 
ház kapui,1 melyeknj 
Dezső báró hordozz] 
gyáz reájuk gondos;

Ezek a kulcsút 
terelnök urat jártál 
felé s innen van a;j 
nők ur nem fél 
nem retteg Ugrón G 
noklalaitól, sőt erős 
magát, mig azokat 
zsebeiben csörgeti.

Mig Bánffy íj 
kulcsaival bujkál 
oláh tót és szerb t] 
látják a pillanatot, 
füle hallatára lesz! 
ezt a gyűlöletes fai 
kapaszkodik görcsös 

Keletről színit 
hangzik felénk, mell 
arezot, egyedül Bánj 
zák föl az ő bl 
néséből.

Egész Európa 
horderejű eseménj 
tart.

Bánffy Dezső rí 
nyék bekövetkezéséi 
nem tulajdonítana | 
nagy horderőt.

A legrosszabb 
következhetnék be, I 
kifejlődésükben elsj 
mányt s véget vetnél 
a dicsőséges pünköj 

Bánffy Dezsőt 
lik ezek a dolgok, 
nek ugyan, de az 
tása már nem soká 

Az események] 
getik a bezárt kapj 
körülmények közöli 
zárva maradni. EJ 
hangos vélekedés^ 
Bánffy Dezsőé.

A ..IlLlHiKVZl
MI K

Mit akarni!
Egymás 

Mért hazu 
Szerelni

Mért járuil 
Mire vál 

Mikor egyf 
Minden

Mit akarurl 
Egymásl 

Nem mond!
Szerelmi 

Hiaba még 
Feleség]

Lassan e!f| 
Nehezen ni 
Te ezt ,így 
S így óhaj]

K-tfelé vi4 

Én arra. 
Végleten I 
Sohse' érti

Igv kivan] 
így óhajll 
Pedig mq 
S hej :
így akar;u|

*) A szerző leguja


